证券代码: 688063 证券简称: 派能科技

上海派能能源科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2024-001

	1	
投资者关系活动	□特定对象调研	□分析师会议
	□媒体采访	☑ 业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	☑ 电话通讯
	□其他	
参与单位名称及人员姓名	东吴证券、景顺长城、施罗德、中国银河证券股份有限公司、山东铁路	
	发展基金有限公司、上银基金、华宝基金、国开证券股份有限公司等	
	102 位投资者	
时间	2024年4月29日(星期一)下午15:30-16:30	
地点	电话通讯	
	公司董事、总裁谈文先生;	
上市公司接待人		
员姓名		
	问题:公司 2024 年总体规划?	
	回答: 公司 2023 年度』	L绩及 2024 年一季度业绩同比确实有较大幅度
	下降,但是从环比数据为	来看,公司的经营情况是在逐步改善的。公司对
	于 2024 年全年是有信心	心的。短期来看,根据二季度公司拿到的订单以
投资者关系活动	及跟客户的沟通情况, 」	立该比一季度的情况有所好转。在 2023 年这种
主要内容介绍	经营形势下,派能依然仍	故了大量的能力建设工作,加快在海外市场的布
	局,包括在欧洲、北美、	英国、香港等国家和地区成立一系列的下属公
	司,覆盖海外市场的售前	前、售后服务,吸收了大量的外籍专业人士以及
	行业内的同仁加入,公	司服务客户的能力将进一步增强。2024年,派
	能将会继续拓展海外市	场,在日本、澳大利亚等地区进行本土化布局。

国内市场方面,自 2023 年下半年开始,公司已在多个区域展开本地化部署,包括在华南、华东等地注册公司,致力于扎根并参与国内市场业务。派能过去在国内市场的参与度较低,今年希望能够加大在国内市场的参与力度。虽然去年公司整体业绩有所下滑,但不论是海外还是国内,公司大型储能产品的发货量都有倍数增长。今年派能希望在大型储能市场也有所成长。

5月,公司将搬入上海新总部,希望在今年以一个新形象开启一个新起点、新梦想和新未来。派能致力于成为一家务实且长期发展的公司,希望我们的努力能够得到市场和各位同仁的认可。

问题: 欧洲户用储能市场情况,目前库存情况?

回答:我们应该将 2022 至 2024 三个年度作为一个连续的周期来考虑。 2022 年,由于地缘政治等原因,整个储能行业包括公司的业绩,相对于 2021 年呈现出倍增以上的一个走势。但是在 2023 一季度,由于整个行业供应链上的一些恐慌,造成了整个供应链上的库存高企。因此, 2023 年不仅仅是派能,乃至户用储能行业整体的发货量都有所下降。 但据观察,至少欧洲户用储能市场装机量相对稳健,没有特别大的增长,也没有呈现下滑的趋势。目前看来,经过三至四个季度的时间,前方的库存消化情况还是比较乐观的。从现在看 2024 年 Q2、Q3 的需求情况、安装情况相对乐观,虽然目前海外库存没有完全归零,但是比以前情况要好很多,所以我们对 2024 年整体展望还是比较乐观的。

问题:海外其他市场开拓进度?

回答: 2023 年,公司在欧洲、美国等国家与地区设立了 5 家全资公司、1 家合资公司,加强了本地拓展能力。今年,派能会在澳洲和日本进行本地化落地。2023 年,美国市场不太及预期,加州 NEM3.0 的落地总体并没有刺激到加州储能市场,但从今年一季度数据来看,大家似乎适应了 NEM3.0 政策,所以派能也期待美国市场会有一些突破。另外,派能也在对亚非拉市场进行开拓,除了传统的南非,现在在中东、非洲的很

多国家也开始进行了一些拓展。总体上,全球目前有光伏加储能这种需求的国家,公司基本上都有渗透。

问题:公司产品从户用储能转变为户用储能+工商业,主要市场从国外变为国外市场+国内市场,公司在工商业、大储的定位与优势?未来是否有布局的重点还是全面拓展?

回答:派能在海外户储市场发货已经超过十年,在工商储或基于源网侧的储能产品发货也已经超过三年,在大型储能市场也有持续发货。大家谈到户用储能一定会谈到派能,那是由于派能在户储上有比较强的优势,或者说派能在户储产品上有比较强的客户感知或者客户对派能品牌认知。实际上派能在大储上的布局尤其是技术布局已经很早了。大型储能系统和户用储能系统的底层逻辑是相通的,只是在产品形态或一些技术细节有所不同,但这些对派能而言不是技术瓶颈。前几年公司没有在国内大范围的推广大储产品确实是受限于产能规模,公司定增实施后,基本上突破了产能瓶颈。当下大型储能在国内内卷比较厉害,派能在进行技术验证、产品认证的同时,也在找寻一些其他低成本或者说轻资产的解决方案,如通过代工等方式,先把公司的大型储能系列产品推出去。

在海外市场,派能可能还是以传统优势的欧洲市场作为主要的短期发货方向;在国内市场,尽管大储的盈利能力较弱,商业模式相对较为困难,但我们认为现在是参与国内市场的重要时刻。因此,派能将积极参与国内大储市场的竞争。无论是从产品上还是市场上,就大储而言,派能一直在做相关技术储备,从去年开始,公司已经开始在一些国家或地区实现了批量发货,希望 2024 年公司在这一块有更大的成长。

从派能的长期规划来讲,公司一直是希望能够强化自身在全球家储市场的竞争力,把全球家储市场作为派能品牌支撑,作为派能的口粮田,有稳定的收入来源和品牌建设根基,同时把派能做成一个储能产品全覆盖的公司。今天的派能有这样能力,也有这样的技术储备。派能的使命是为零碳社会的能源自由而奋斗,愿景是让储能服务亿万大众,我

们始终以我们的愿景使命为目标,以派能的价值观为导向,持续建设服 务客户的能力。

问题: 钠电产品出货情况以及应用领域?

回答:派能正在开展一些钠电领域的示范应用,并将在工商储和户储市场推出新的钠电产品。虽然目前钠电的成本仍比锂电高,但差距已不大,并且有望在全行业的共同努力下迅速下降。在两轮车、三轮车等领域,钠电已经展现出其商业价值,钠电在低温性能等方面具有独特优势,客户也开始接受其应用。派能希望充分利用这些优势,从而进一步降低其成本并提升其商业前景,早日实现钠电的大规模商业化应用。派能对钠电的未来充满信心,包括其在大储中的应用。今年派能计划实现几百兆瓦时的钠电产品供应,届时将根据市场需求进行规划。作为一家从电芯到系统的钠电全产业链公司,派能也向合作伙伴提供钠电电芯,以促进钠电产品从材料到系统的早期商业化成熟加速。希望通过这些努力,派能能够加快钠电的成熟应用进程。

问题:未来产品价格?

回答:目前电芯价格受到碳酸锂价格回弹的影响,如果成本保持不变,派能定价策略将主要基于全球海外市场的实际情况。对于海外市场,派能需要考虑到当地建设、后期维护和质保服务的成本,这些都会影响公司产品的毛利率。派能的目标是保持毛利率在合理范围内。派能根据自身的经营能力、全球竞争态势以及品牌建设情况制定了合理的价格策略。2024年第一季度与2023年第四季度的价格变化,主要是由于产品结构和销售区域的调整所致。未来供应链、市场竞争和销售结构等因素将继续带来价格波动。目前,派能主要面向家用储能市场发货,由于家储产品还包含控制系统、主控设备等不同组件,因此价格策略也因产品类型不同而有所差异。目前派能没有对产品价格进行大幅调整的计划,后续将会根据市场实际情况进行产品价格调整安排。

问题:公司在海外市场除了欧洲还有哪些地方有布局?

回答:公司在澳大利亚市场布局早于欧洲市场,公司在当地的市场份额和出货量都相当可观。在南非及其周边非洲国家,公司的市场份额一直保持较高水平。尽管去年由于供应链中的一些非理性竞争声音,市场出现了一些波动,但派能作为一家负责任的行业领导者,选择避免参与非理性竞争,保持了稳定的业务量。同时公司在美国的业务也已经实现了批量发货,尽管与欧洲和澳洲相比,总体销售数量较小。这里强调的是,当我们评估公司的市场表现时,不应只关注户用储能市场部署。以2023年数据为例,公司的工商业储能产品在海外市场的出货量比前一年翻了一番。这包括在欧洲、美国、亚洲、非洲、拉丁美洲等地区。今年公司工商业储能产品的出货量有望进一步增加。

问题: 大型储能的盈利能力?

回答:随着新能源装机容量大幅增加,储能领域的需求也随之上升,新型储能技术在中国的新增装机量已经超越了传统能源方式,显示出市场对高效储能解决方案的迫切需求。然而,2023年储能产品的价格经历了大幅下降。这种价格下降反映了市场容量的快速扩张和竞争的加剧。随着越来越多厂商进入市场,竞争变得尤为激烈。但对于长期投入并具有竞争力的企业来说,这实际上是一个积极的市场调整过程。它有助于淘汰那些不具备竞争力的厂商,同时为行业领先者提供了巩固市场地位的机会。

サイナがパー 日	
关于本次活动是	
否涉及应当披露	本次活动不涉及应当披露的重大信息。
重大信息的说明	
附件清单	
(如有)	
日期	2024年4月29日